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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये। 

आठ सिस्य अर्ावत ्A, B, C, D, E, F, G और H एक र्गावकार मेज़ के चारों ओर बैठे हैं, उिमें से चार 
चार कोिों पर बैठे हैं जबकक चार भुजाओं के मध्य में बैठे हैं। कोिों पर बैठे व्यजतत कें द्र की 
ओर उन्मुि है, जबकक भजुाओं के मध्य बैठे व्यजतत बाहर की ओर उन्मुि है। उन्हें अिग-अिग 
रंग पसंि हैं, िाि, िारंगी, िीिा, कािा, गुिाबी, हरा, स्िेटी और पीिा। सभी जािकारी आर्श्यक िहीं 
कक समाि क्रम में हो। 

G को िीिा रंग पसंि िहीं है। H और C के मध्य िो व्यजतत बैठे हैं। पीिा रंग पसंि करिे र्ािा 
व्यजतत, F का निकटतम पडोसी है। C, िीिा रंग पसंि करिे र्ािे व्यजतत के बाएँ से तीसरे स्र्ाि 
पर बैठा है। गुिाबी रंग पसंि करिे र्ािा व्यजतत H के ठीक िाएं बैठा है। कािा रंग पसंि करि े
र्ािा व्यजतत G के िाएं से िसूरे स्र्ाि पर बैठा है। G ि तो H और िा ही C का निकटतम 
पडोसी है। A और कािा रंग पसंि करिे र्ािे व्यजतत के मध्य एक व्यजतत बैठा है। D िारंगी रंग 
पसंि करिे र्ािे व्यजतत के ठीक बाएं बैठा है। E को िाि रंग पसंि है। िीिा रंग पसंि करि े
र्ािा व्यजतत मेज के कोिे पर िहीं बैठा है। E, A का निकटतम पडोसी िहीं है। स्िेटी रंग पसंि 
करिे र्ािा व्यजतत E का निकटतम पडोसी है। G को िारंगी रंग पसंि िहीं है। 

 

Q1. निम्िलिखित में से कौि B के िाएं से िसूरे स्र्ाि पर बैठा है? 

(a) िारंगी रंग पसंि करिे र्ािा व्यजतत  

(b) D 

(c) िाि रंग पसंि करिे र्ािा व्यजतत  

(d) गुिाबी रंग पसंि करिे र्ािा व्यजतत  

(e) िोिों (a) और (b) 
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Q2. A को निम्िलिखित में से कौि सा रंग पसंि है? 

(a) िाि 

(b) िीिा 
(c) हरा 
(d) िारंगी  

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q3. A के बाएं से गगििे पर A और F के मध्य ककतिे व्यजतत बैठे हैं? 

(a) तीि  

(b) चार   

(c) िो  

(d) एक  

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q4. निम्िलिखित में से कौि िीिा रंग पसंि करता है? 

(a) B 
(b) A 
(c) G 
(d) F 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q5. निम्िलिखित में से कौि D से बाएँ से तीसरे स्र्ाि पर बैठा है? 

(a) H 
(b) C 
(c) G 
(d) B 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Directions (6-10): िीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्ि में एक प्रश्ि और I और II िो कर्ि दिए गए 
हैं। आपको निर्ावररत करिा है कक कर्िों में दिए गए आंकडे प्रश्िों का उत्तर िेिे के लिए पयावप्त 
है या िहीं। िोिों कर्िों को ध्यािपूर्वक पदिए और  

उत्तर िीजजये: 
(a) यदि कर्ि I में दिए गए आंकडे अकेिे प्रश्ि का उत्तर िेिे के लिए पयावप्त है, जबकक कर्ि II 

में दिए गए आंकडे अकेिे प्रश्ि का उत्तर िेिे के लिए पयावप्त िहीं है 

(b) यदि कर्ि II में दिए गए आंकडे अकेिे प्रश्ि का उत्तर िेिे के लिए पयावप्त है, जबकक कर्ि 
I में दिए गए आंकडे अकेिे प्रश्ि का उत्तर िेिे के लिए पयावप्त िहीं है 



(c) यदि या तो कर्ि I या कर्ि II में दिए गए आंकडे अकेिे प्रश्ि का उत्तर िेिे के लिए पयावप्त 
है 

(d) यदि कर्ि I और II में दिए गए आंकडे लमिकर भी प्रश्ि का उत्तर िेिे के लिए पयावप्त िहीं 
है 

(e) यदि िोिों कर्ि I और II में दिए गए आंकडे लमिाकर प्रश्ि का उत्तर िेिे के लिए आर्श्यक 
है 

 

Q6. एक पंजतत में व्यजततयों की एक निजश्चत संख्या उत्तर की ओर उन्मुि होकर बैठे हैं।  
निम्िलिखित में से कौि C के ठीक िाएं स्र्ाि पर बैठा है? 

I. A और D, जो ककसी एक छोर पर बैठा है, के मध्य केर्ि तीि व्यजतत बैठे हैं। B, C के िाएं 
से तीसरे स्र्ाि पर बैठा है, जो F का निकटतम पडोसी िहीं है।  

II. C, H के िाएं से चौरे् स्र्ाि पर बैठा है। E, B के बाएँ से िसूरे स्र्ाि पर बैठा है जो ककसी 
एक अंनतम छोर पर बैठा है। F ि तो H का निकटतम पडोसी है और ि ही E का।  
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Q7. एक पररर्ार में P, Q, R, S, T और U छह सिस्य हैं। निम्िलिखित में से कौि P की पुत्री है? 

I. S, T का पपता है, जो R का ग्रैंडचाइल्ड है। P, U की डॉटर-इि-िॉ है।  

II. P, R का डॉटर-इि-िॉ है, जो S का पपता है। U, Q का ग्रैंडमिर है।  
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Q8. छह व्यजतत A, B, C, D, E और F की उंचाई अिग-अिग है। निम्िलिखित में से कौि उि 
सभी में से सबसे िम्बा है? 

I. C, E से िम्बा है िेककि F से छोटा है। B, E से िम्बा है िेककि C से छोटा है, जो A से 
छोटा है।      

II. B, A से ठीक िम्बा है, िेककि D से छोटा है। F, C से िम्बा है िेककि A से छोटा है।  
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Q9. ‘Book’ के लिए तया कूट है? 

 I. यदि “This book is interesting” के लिए कूट “sx lx ztfx” है और “Book good source 

knowledge” के लिए कूट “ lv xs lx mn” है।  

II. “Book notes good source” के लिए कूट “lvtu lx mn” है।  
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Q10. छह व्यजतत A, B, C, D, E और F सोमर्ार से शनिर्ार तक सप्ताह के अिग-अिग दििों में 
बैठक में जाते हैं। निम्िलिखित में से कौि बुर्र्ार को बैठक में जाता है? 

I. B बहृस्पनतर्ार को जाता है। B और C के मध्य केर्ि एक व्यजतत बैठक में जाता है। A, C 
के ठीक पहिे बैठक में जाता है। D और A के मध्य केर्ि एक व्यजतत बैठक में जाता है।  

II. A और C के मध्य केर्ि तीि व्यजतत बठैक में जाते हैं। D और B के मध्य कोई भी बैठक 
में िहीं जाता है। A, C के पहिे ककसी दिि बैठक में जाता है। B और E के मध्य केर्ि तीि 
व्यजतत बैठक में जाते हैं।  
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Directions (11-13): निम्िलिखित प्रश्िों में &, @, * , $, % और © प्रतीकों का उपयोग िीचे दिए 
गए उिाहरण के अिुसार निम्िलिखित अर्ों में ककया जाता है। निम्िलिखित जािकारी का 
ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए प्रश्िों के उत्तर िीजजये:  
P@Q- P, Q की संताि है  

P©Q- P, Q के माता-पपता है  

P%Q- P, Q का फािर-इि-िॉ है  

P&Q- P, Q का ब्रिर-इि-िॉ है  

P$Q- P, Q का भाई है  

P*Q- P, Q की पत्िी है  

 

Q11. यदि व्यंजक ‘K$O*L%R*T’ सत्य है, तो T, K से ककस प्रकार सम्बंगर्त है? 

(a) भाई  

(b) िेफ्यू  

(c) ग्रैंडसि 

(d) िीस  

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q12. यदि व्यंजक ‘M&S*U©W$X’ सत्य है, तो निम्िलिखित में से कौि सा निजश्चत रूप से 
सत्य है (M को अपर्र्ादहत मािते हुए)? 

(a) X, M का पुत्र है  



(b) U, M की पुत्री है  

(c) M, W की आंटी है  

(d) S, W की माता है  

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q13. यदि व्यंजक ‘A©D@E$G*K’ सत्य है, तो निम्िलिखित में से कौि-सा असत्य है? 

(a) A, G की लसस्टर-इि-िॉ है  

(b) G, D की आंटी है  

(c) K, E का ब्रिर-इि-िॉ है  

(d) A, D का पपता है  

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Directions (14-15): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए 
गए प्रश्िों के उत्तर िीजजये:  
एक कूटभाषा में  

“Instant Meeting Question” को ‘Q#  I# M$’ के रूप में कूटबद्र् ककया जाता है  

“Artificial Blogger Picture” को ‘’X#  Y$  J$’ के रूप में कूटबद्र् ककया जाता है 

Q14. ‘Workplace’ के लिए तया कूट है? 

(a) U$ 
(b) C$ 
(c) O# 
(d) P$ 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q15. ‘Farewell’ के लिए तया कूट है?  

(a) T# 
(b) L$ 
(c) D# 
(d) T$ 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Solutions 
 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1.Ans(c) 
S2.Ans(e) 
S3.Ans(b) 
S4.Ans(d) 
S5.Ans(d) 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(e) 
Sol. By combining both the statement we can find E sits immediate right of C. 
S7. Ans.(d) 
S8. Ans.(d) 
Sol. Both statements are not sufficient to answer the question. 
S9. Ans.(a) 
Sol. By using Statement I, we can find code for ‘Book’ is ‘lx’. 
S10. Ans.(a) 
Sol. By using statement I we can find D does on Wednesday. 
Days Case-1 Case-2 

Monday  A  

Tuesday C  

Wednesday D D 

Thursday B B 

Friday  A 

Saturday  C 

 
 
Solution (11-13): 



S11. Ans.(b) 
Sol. 

 
S12. Ans.(d) 
Sol. 

 
S13. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
Solution (14-15): 
Sol.  

 
S14. Ans.(b) 
S15. Ans.(d) 
 


